

Körösvidék

Körösvidék

Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya

VIII. Múzeum krt. 11/16. Bud. post

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadó:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telep.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felelős szerkesztő:

MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Vendéglátó Alföld

A „Körösvidék” mintegy két-három héttel ezelőtt ugyanezen a helyen foglalkozott a nyaralási előkészületekkel, elítélve azt a nagy buzgalmat, amellyel egyesek, ügynökségek, társaságok és szervezetek már jó előre ki akarják irányítani az országból azt a pénzt, amelyet nyaralásra, üdülésre, utazásra szoktak fordítani tehetősebb, módosabb honfitársaink. Ezel szemben mi az idegenforgalomnak az Alföldre, a tanyák világa felé való terelését kívántuk s érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy mindaz, amit mi akkor javasoltunk, most már Budapesten is szárnyrakelt, mégpedig egy igen érdekes idegenforgalmi előadás révén.

Az előadásból, amelyet dr Pálffy József szegedi polgármester tartott, a következő részleteket közöljük:

Istenben boldogult néhai nagy kultuszminiszterünket, Klebelsberg Kunó grófot minden alkotó ténykedésében a kulturális decentralizáció nagy gondolata vezette. Gondoskodó figyelme különösképpen az évszázadokon keresztül elhanyagolt Alföld felé fordult és lázas igyekezettel törekedett pótolni mindazt, amit a korábbi kormányok tévesen értelmezett nemzetiségi politikája elvont előle. A magyar Alföld még mindig nem állja a versenyt más vidékekkel.

Am ezért vannak ma már általánosan ismert kincsei és értékei az Alföldnek, amelyek kétségkívül predestinálják az idegenforgalomra. Így elsősorban a Tiszának és a többi folyónak lágy, szelíd és tanygós vize, az égbolttal ölelkező végtelen síkságok, a rajtuk legelésző állatokkal; a csodálatosan hangulatos alföldi napkelte és naplemente; a halártalan szabadság felemelő érzése; a tanyák romantikus világa, az Alföldön élő embertípusok szépsége, a még itt-ott fellelhető érdekes népi viselet; mindez a távoli nyugatról érkezett raffinált kulturális részére olyan egzotikum, amely felejthetetlen élményt jelent számára. Háttha még részesevé válhat egy, borzalmasságában is szép alföldi viharnak, vagy feltáru előtte egy délibáb keteli tündérálmá: ehhez fogható szépségeket alig talál Európának, másik országában. Mindezekhez járul még a magyar népi ének és zene, a tánc megkapó újszerűsége és ritmusa; egy holdszegaras, esillagos nyári éjszaka a szabad ég alatt, a pásztortűznél, valamelyik juhász lilinkójának halk kísérete mellett; szívet dobogtató, örökké élő emlék marad számára.

Mindezt megkoronázza azonban a magyar föld termékeinek páratlan jósága, ami aztán valóban joggal lett világhírűvé és amit legtalálhatóbban ezzel a két szóval fejezhetünk ki: a magyar konyha. A sajátos földrajzi fekvés következtében eddigelé csak egy-két alföldi város részesült az idegenforgalmi szervek fokozottabb gondoskodásában. De most, hogy a nemzetközi autópálya teljesen átszeli a magyar Alföldet, reméljük, hogy az eddig fennállott távolsági akadályok megszűntek és az Alföld határmenti városai is megkapják azt az idegenkontingenst, amelyet mindenképpen megérdemelnek.

Örömmel látjuk az általunk felvetett gondolatnak a szegedi polgármester nagy érdeklődéssel kísért előadásában történt kidomborítását és szívből kívánjuk, hogy az alföldi határmenti városok és községek ne mutakozzanak éhelteleneknek a lehetőségek kihasználása terén.

Szervezés és propaganda nélkül természetesen semmi eredményre sem számíthatunk.

A legsürgősebb feladatok megvalósítása terén való elinduláshoz jó példát szolgáltatott már a közelmúltban Szarvas térsége.

M.

Békéscsaba város tisztviselői is felajánlják havi illetményük egy százalékát az inség enyhítésére

Ismeretes, hogy vitéz leveli Kozma Miklós belügyminiszter akciót indított az inségesek megsegítésére s ebbe az akcióba országsszerte a hatóságok is bekapcsolódtak.

Legutóbb arról adtunk hírt, hogy Békés vármegye tisztviselői havi illetményük egy százalékát felajánlották a belügyminiszternek az inségesek számára, most pedig

arról számolhatunk be, hogy vitéz Jánossy Gyula polgármester kezdeményezésére Békéscsaba város tisztviselői is bekapcsolódnak a belügyminiszter nemes akciójába. A város tisztviselői ugyanis elhatározták, hogy havi illetményük egy százalékát szintén felajánlják az inségesek segélyezésére a belügyminiszternek.

Március 18-án utazik Gömbös miniszterelnök és Kánya külügyminiszter Rómába

Gömbös Gyula miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter március 18-án délután utaznak Rómába a MÁV ama új szalonkocsiján, amelyet a magyar ipar aján-

lott fel nemrégiben a MÁV részére. A szalonkocsi Rómáig viszi a magyar államférfiakat és kíséretüket.

Magyar-lengyel kereskedelmi tárgyalások Varsóban

Budapest, márc. 5.

A jövő héten fontos kereskedelmi tárgyalás kezdődik a magyar és a lengyel kiküldöttek kö-

zött Varsóban. A magyar küldöttség valószínűleg a jövő héten indul útnak. A tárgyalás Varsóban előreláthatólag több napig eltar-

Súlyos európai bonyodalmaktól tartanak Párisban

A nagy világlapok találkozásba bocsátkoznak afelől, hogy milyen választ ad Mussolini a genfi békefelhívásra, illetve milyen esemé-

nyek várhatók a békefeltételek meghiusulása esetén. Az angol Times szerint abban az esetben, ha az olajzárlatot alkalmazzák Olasz-

ország ellen. Olaszország kilép a Népszövetségből, nem vesz többé részt a locarnói szerződésben, felmondja az olasz-francia katonai egyezményt és megszállja az olasz-francia határt. A Matin szerint Franciaországot aggasztja a helyzet. Róma nem lesz hajlandó megszüntetni az ellenségkedést, ennek folytán a megtorlások szigorítása következik, amiből súlyos európai bonyodalmak keletkezhetnek.

Svájc kényes helyzetbe kerül...

Páris, március 5. A »Jour« című párisi lap feltétlenül megbízható helyről úgy értesül, hogy egy svájci külügyi szövetségi tanácsos előterjesztést intézett a Tizenhatalmas Bizottság egyes tagjaihoz. Felhívta a figyelmüket azokra a súlyos következményekre, amelyek az Olaszország ellen alkalmazandó kölajmegtorlásból származnak. Olaszország ez esetben kilép a Népszövetségből és ekkor Svájc két olyan állam közé kerül, amelyek nem tagjai a Népszövetségnek. Ez esetben igen kényes lenne Svájc helyzete.

Havonta ötven új repülőgéppel szaporodik Anglia légihadereje

Az új fegyverkezési terv keretén belül egy éven át hetenként 12 hadirepülőgépet gyártanak. Anglia légihadereje havonként 50 új géppel szaporodik. Az angol kormány elhatározta, hogy a hét-főn meginduló fegyverkezési vita során felveti a bizalmi kérdést. A konzervatív pártok arra akarják rábírní az ellenzéket, hogy szavazzanak a kormány mellett. Hangsúlyozzák, hogy a magyarországi fegyverkezési program munkaalkalmakat teremt.

Skandinávia, Hollandia és Egyiptom magyar liszt iránt érdeklődik

A magyar liszt világhírnevének bizonyítéka az, hogy az utóbbi hetekben nemcsak angol kereskedők érdeklődnek afelől, hogy a magyar malmoktól kaphatnának-e újabb nullásliszt-tételeket, hanem Svédország, Norvégia és főleg a hollandi piac az, amely nagyobb mennyiségű magyar duplafogós nullásliszt átvételét vállalná, ha erre mód és lehetőség nyílnék meg. Az elmúlt napokban viszont egyik nagymalomhoz Egyiptomból érkezett felszólítás ajánlattételre.

NAPI JEGYZETEK

Divattá vált

egyedülállóan, hogy nagyobb pénzösszegekkel jutalmazták a házasságú ifjakat és a sokgyermekes családokat.

Az általános megélhetési viszonyokat kellene inkább megjavítani, hogy az ifjú házasságok egymásban, a szülők pedig gyermekeikben láthassák a legnagyobb jutalmat.

Revizió-ellenes

Kiállítás rendeztek az oláhok Nagyváradon. El tudjuk képzelni, mennyi gyalázatos hamisítás és vérlázító oesmányság lehet ezen a kiállításon, amelyet — a rendezők óvatosságára — a következőkben — magyaroknak nem szabad megnézniük.

Am bármilyen életemben dolgozott is a magyargyűlölő oláh fantázia a kiállítási anyag kifundálása és összeállításánál, így, láttatásban is megállapítjuk, hogy ez az anyag hiányos.

Ahhoz, hogy az odacsodított jámbor oláh szemlézők teljes képet alkothassanak a revizióellenes mozgalmáról, ott kellene látniok a kiállításon a revizió bőséges ellenségeit is — kitömve, vagy spirítuszban.

M.

Nagy a takarmányhiány a Sárreten

Köztudomású, hogy az elmúlt 1934 és 1935 egymásután következett két aszályos esztendő a Sárreten sújtotta legerősebben. A vármegye északi részén nemcsak hogy kellő mennyiségű kenyérmag nem termelt, de ez a vidék különösen érzi a takarmányhiányt.

Már az őszi és téli folyamán mutatkozott ennek a takarmányhiánynak a következménye, amikor a Sárretnél községeiben alig lehetett valamirevaló hizottsertést találni. A lakosság nagyjábólra feljavítottan kénytelen volt sertéseit vagy eladni, vagy levágni, mert a 17-18 pengős tengeri érak mellett képtelen volt rendszeresen hizlani. Bár a kormányzat által biztosított import-tengeri enyhített ugyan a helyzetet, de lényegesen nem pótolta a hiányt. Az aszály által legerősebben sújtott Körösladány például az import-tengeriből mindössze 600 métermázsát kapott.

Hogy a takarmányhiány milyen hatással járt a jószágállományra, leginkább mutatja a napokban megindult tavaszi haszonállatvizsgálat. Körösladányban folyó hó 3-án volt a lövözés és az ez alkalommal elővezetett mintegy 1100 darab ló közül valamirevaló s megfelelően tartott ló alig akadt 100 darab, megfelelő takarmányozással még talán feljavítható ló mintegy 200 darab. A többi olyan lehetetlen, gyenge állapotban lévő állat, hogy ezzel a tavaszi szántás-vetés alig-alig lesz biztosítható.

Evek telnek el, amíg a jószágállomány-nívója csak meg is közelítheti a régit.

Időjárás

Abékéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése március 5-én délelőtt:
Hőminimum + 6,2 C° A föld felszínén + 5,0
Hőmaximum + 17,2 C° Légnyomás 761,1 mm
Csapadék 0,0 mm

A pesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Élénkebb szél, a hegyeken viharos szél, sok helyen eső, főleg az ország nyugati és déli részén, a hőmérséklet alig változik.

A Ház előtt a telepítési törvényjavaslat

A telepítési törvényjavaslatot esütörtökön terjeszté a Ház elé Krüger Aladár előadó. Csütörtökön délután folytatja a Ház az ipari novella tárgyalását, aminek vitája még ezen a héten befejeződik. A

Ház a jövő hét elején közegészségügyi javaslatokkal foglalkozik szünet után jön sorra a telepítési törvényjavaslat. A törvényjavaslatot már csak a költségvetés fogja követni.

Oláh furfang a kisebbségek elnémitására

Bukarest, március 5.

Az új román közigazgatási javaslat tárgyalása során a bukaresti kamarában Viller József magyarpárti és Róth németpárti képviselő tiltakozott a javaslat azon szakasza ellen, amely kimondja, hogy csak

azok a 25-ik életévüket betöltött kisebbségi román állampolgárok lehetnek választók, akik az állam nyelvét szóban és írásban kifogástalanul bírják. Ez a szakasz a kisebbségek százezerrel fosztaná meg szavazati jogától.

Falbontásos betörés Békéscsabán

A CsAK klubházába törték be az ismeretlen tettesek

Szakértői munkára válló betörés történt szerdáról csütörtökre virradó éjjel Békéscsabán. Az éj folyamán eddig ismeretlen tettesek kibontották a Csabai Atlétikai Klub Rétly-utcai, a Széchenyi-ligettel szomszédos klubházának a falát s az így támadt nyíláson behatoltak a helyiségbe. A betörők, akik az épületnek a teniszpálya felőli részén bontották ki a falat, bejárták az összes helyiségeket és minden értékes dolgot magukkal vitték, ami

kezükhöz került. Legnagyobb pusztítást mégis a pincében és a raktárban végeztek, ahol alaposan megdézsmáltak az italkészletet. Főképpen és csaknem teljes egészében magukkal vitték az értékes likör-, rum-, pálinka- és konyakkészletet. A pezsgőnek is ellopták egy részét. Az eddigi megállapítások szerint az okozott kár meghaladja a százötven pengőt. A rendőrség erélyes nyomozást indított a betörők kézrekerítésére.

Vízemelés és öntözés szivattyú nélkül

Régi problémája az alföldi gazdaságnak az öleső és praktikus öntözés kérdésének megoldása.

Ezt az évszázadok óta égető kérdést, úgy látszik, megoldja az az egyszerű, elmés és főleg alig néhány pengőbe kerülő vízemelő készülék, amelynek modelljét a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara legutóbbi ülésén mutatta be Jankovics István okleveles gépészmérnök.

A fiatal mérnöknek, aki az Alföld öleső öntözésének problémájával foglalkozott, hosszas kutatás és kísérletezés után sikerült egy olyan egyszerű készüléket szerkesztenie, amelyhez nem kell hajtóerő: benzin, olaj, hanem a gép maga a víz hajtóerejének kihasználásával emeli fel a vizet a kívánt területre.

Jankovics találmányát külföldön szabadalmaztatta s az 1930-as párisi

világkiállítás díjat is nyert vele. A kiállításán több állam felismerte a praktikus találmány nagy jelentőségét s alkalmazzák is azt. Eddig Amerikában, Braziliában és Oroszországban alkalmazták Jankovics találmányát.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara ülésén bemutatott találmány magyar szakkörökben is élénk érdeklődést keltett s így többek között a makói gazdasági egyesület megkérte Jankovics mérnököt, hogy mutassa be Makón találmányát. A makói bemutató március 8-án, vasárnap lesz.

Helyénvalónak találunk, ha az öntözéssel foglalkozó békéscsabai szakemberek is megtekintnék a találmányt s meghívják a vármegyébe Jankovics mérnököt, hogy mutassa be a vármegye szakembereinek és gazdaközönségének is találmányát.

Orosháza nem tudja kifizetni az inségmunkásokat

Orosháza község anyagi erejét felülmúlja az a kötelezettség, amit az inségmunkások munkadíjának kifizetése reá ró. A változott gazdasági viszonyok következtében az erre szolgáló inségadó nem folyik be olyan mértékben, hogy fedezné az inségmunkát, más összeg a községnek költségvetésileg nem áll rendelkezésére, megfelelő segélyt az előjáróság nem kap, hogy az inségmunkát tovább vigye, így előállt az a helyzet, hogy az inségmunkákat vagy be kell szüntetni, vagy fedezetet teremteni az inségmunkások továbbfoglalkoztatására.

Eddig mintegy 3000 pengő az az összeg, amelyre hetenként szükség lenne az inségmunkások kielégítésére.

A kérdéssel a legkomolyabban foglalkozik az előjáróság és szombatra, vagy hétfőre rendkívüli képviselőtestületi közgyűlést hívnak egybe s ezen felhatalmazást kér az előjáróság, hogy vagy a költségvetés némelyik tételéből, vagy valamilyen más módon gondoskodhasson az inségmunkások járandóságának kifizetéséről.

HARX

grafológus csak 9-ig marad városunkban. Lakásán, Gyulai-ut 7/4, egész nap fogad. Bárki írásából, vagy fényképéről mindent megmond. Lelki, vagy anyagi sorsáról a grafológia 50 fillér, egész életkörülmény 1P

Irodalom

A trianoni páva

— Surányi Miklós regényének új kiadása —

A trianoni páva, Surányi Miklós első regénye, a háború alatt jelent meg. Húsz év előtt. Az erő és a tehetség elháríthatatlan hatalmával tört útjai magának. Történelmi regény, de a történelem nem öncél benne, hanem elindítója egy forró ember tragédiának. Domoszlay János Farkas és La Bouché marquise szerelme elsősorban ember dráma. Dráma két távoli, két különböző, két idegen világból jött szerelmesnek és drámája az erőt férfiak és a nagyon fiatal asszonyok. Ez a két pompás ember bármelyik korban találkozhat is, halálos harcot vív a szerelem párbajában. De mert a tizenkilencedik század első felében találkoznak, mert történetük Széchenyi Stefi alvó Magyarhonán, Metternich Bécsen, a forradalmi Olaszországon, Lajos Fülöp polgári Franciaországán vezet keresztül, Surányi Miklós első könyve a magyar irodalomnak egyik legértékesebb történelmi regénye lett.

Azóta sok regényt írt. Az örökértékű Szent hegyet, a fülfedő szépségű Kantatet, modern társadalmi regények sorát és most élete legnagyobb művét, a Széchenyi-regényt. De legköltőibb regénye mégis csak a trianoni páva. Ez a halálos szerelem balladája. Sötét, tragikus, az elmúlás fenségétől pompás, mint egy szerelmes dal, amelyet éjszaka, viharos ég alatt orgonakisérettel énekelnek. E. Gy.

— Találtak Békéscsabán több kulcsot. Igazolt tulajdonosaik a rendőrkapitányság 14 es számú hivatalos szobájában átvehetik.

Vasárnap az 1 órai előadás zóna CSABA MOZGÓ

Március 5-6-7-8-án, csütörtök-péntek-szombat fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9.

A legvidámabb magyar film!

Elnökkisasszony

Muráti Lili, Gombaszögi Ella, Jávör Pál, Kabos Gyula, Törzs Jenő, Pethes Sándor.

Márkus Aliréd zenéjével.

Magyar világhíradó.

Jegyek az óriási érdeklődésre való tekintettel már elővételben kaphatók!

HIREK

Nyugdíjbavonulás. A Békéscsabai ág. h. ev. Rudolf-reál-gimnáziumnak két érdemes tanára vonul nyugalmába az iskolaév végén. Dr. Rell Lajos igazgató, tanügyi főtanácsos és Achim Károly testnevelési tanár. Mindkét érdemes tanár évtizedek óta működik a gimnáziumban s tevékeny társadalmi munkát végzett a társadalmi közéletben is. Mindketten kitöltötték teljes szolgálati idejüket s azért távoznak tanári állásukból. A gimnázium kormányzóbizottsága szerdán délután tartott ülésén foglalkozott a két érdemes ember nyugdíjazásával és érdemeik megörökítése után egyhangúlag hozzájárult ahhoz, hogy az év végével saját kérésükre mindketten nyugalmába vonuljanak.

Ma van a Békéscsabai Szociális Missziótársulat böjti előadása. A Békéscsabai Szociális Missziótársulat ma, pénteken délután 5 órakor, a Kulturpalotában tartja második böjti délutánját, melynek szónoka Csernus Mihály endrődi apátbábas lesz. Radnay János ének-száma, Péli László zongoraszáma, Wald Emilia és Márk Anna szavata, valamint Czapary Istvánné rendezésében bemutatásra kerülő élőképek szerepel még a vallásos délután műsorán.

Katolikus világsajtó kiállítás a Vatikánban. A Vatikánban serényen folynak a munkálatok a május 12-én megnyíló katolikus világsajtó kiállítására. A megnyíló kiállítással egybeesik az a zárandó út, amelyet Sarédy Jusztinián hercegprímás vezet Rómába. Budavára visszafoglalásának 250-ik évfordulója alkalmából.

Tanoncüdüloket állít fel az OTI. Az ipartörvényt most tárgyalja a képviselőház. A javaslatban van egy rendelkezés, amelynek értelmében a jövőben a tanoncok fiúk és lányok évente 10 napi szabadságot kapnak. Eddig nem volt törvényben biztosítva. A jövőben a kérdést a belügyminiszter törvényesen akarja szabályozni. Ezért az OTI igazgatósága és elnöksége elhatározta, hogy a nyárra berendezzi a tanoncüdüloket. A Balaton mellett és hegyes vidékes, mégpedig Balatonkenesén és Visegrádon akarnak felállítani ilyen üdüloket. Ezenkívül még akarnak vásárolni egy telekkomplekszumot épületekkel együtt, amelyet szintén erre a célra óhajtanak felhasználni. A nyaralást már az idén meg akarják kezdeni.

Bombavető repülőgépek a jég-torlasz ellen. Varsóból jelentik: Lengyelország nagy területein árvíz pusztít. A Kárpátokból eredő patakok megdagadtak, hidakat és árvédelmi gátakat sodortak el. A Ropa és a Viskola folyók mentén fekvő falvak víz alatt állnak, a Visztula és a Varthe folyókon hatalmas jég-torlaszok képződtek. A lublini kerületben műszaki katonák dolgoznak a jég-torlaszok elindításán. Krakóból pedig bombavető repülőgépek indultak el és 24 robbanó tölténnyel szétvetették a Visztula negyedfél méterrel magasabban áll, mint rendszeren.

Az Auróra kör irodalmi estje ma, pénteken fél 9 órakor lesz a Kulturpalota Auróra termében. Előadó: Kun Zsigmond (Budapest), aki Petőfi tragédiájáról fog beszélni.

Békéscsaba sporttársadalma különvonaton indul a március 15-i budapesti magyar-német labdarugó-mérkőzésre

A Provincia Utazási és Jegyiroda helyi képviselőtől 10-én délig jelentkezhetnek a sportvonat résztvevői s ugyanott rendes áron megválthatják a Hungária-úti pályára szóló belépőjegyüket

Reggel indul Békéscsabáról és éjféltkor indul vissza Budapestre a Provincia sportvonata, amelyen egy utas részvételi díja oda vissza 10 P

Nemesak Magyarország, hanem egész Európa sporttársadalmának feszült figyelmé Budapest felé fordul március 15-én, ahol a Hungária-úti pályán csap össze Magyarország és Németország válogatott labdarugó legénysége.

Tekintettel arra, hogy városunkban is hatalmas érdeklődés nyilvánul meg a pártatlanul izgalmasnak ígérkező mérkőzés iránt, a Provincia Utazási és Jegyiroda helyi képviselője elhatározta, hogy sportvonatot szervez. A sportvonat kétféle számú jelentkező esetén március 15-én reggel indul a fővárosba s éjféltkor indul vissza Budapestre. A gyorsvonati sebességgel közlekedő sportvonaton egy utas részvételi díja 10 pengőbe kerül. Utaközben a nagyobb állomásokon felszállhatnak azok, akik a Provincia több vidéki képviselőitől megválthatják a csökkenő távolsággal arányos árú részvételi jegyüket. A sportvonaton természetesen minden utas számára ülőhelyet biztosítanak.

Jelentkezni e hó 10-én kedden déli 12 óráig lehet a Provincia helyi képviselőtől, a Békésvármegyeri Általános Takarékpénztárnál.

A Provincia képviselője a sportvonat utasainak futballjegy igényeiről is gondoskodik. 10-én délig bárki előjegyezheti a Hungária-úti pályára szóló különböző típusú ülő- vagy ülőhelyét a rendes áron.

Aki a sportvonattal Budapestre utazik, ajánlatos, ha Provincia pengőszelvényt is vásárol, mert a főváros legjobb éttermeiben, sörözőiben, kávéházaiban, színházaiban, tánchelyiségeiben, mulatóiban és az autótaxinál átlag 25 százalékot takarít meg, ha a teljes névértékű készpénzt helyettesítő pengőszelvényt igénybe veszi. Pengőszelvény már 5 pengőért is vásárolható. Kockázat nincs, mert a fel nem használt pengőszelvényeket a Provincia Utazási és Jegyiroda helyi képviselője bármikor vissza-váltja.

Hűsüzletemben (Andrássy-út 13.)

uradalmi hízlalt marhahús, hízlalt ürühúsok, szopós bárány, valamint borjúhús

naponta kaphatók a legjobb kiszolgálás mellett.

Üzletemben a húsrak nem emelkedtek. Olvasztanivaló marha-zsírtaggyú kisebb-nagyobb léteiben is kapható.

Tisztelettel:

Weisz Mihály

Siklóhajózárok Budapest és Bécs között. Érdekes beadvány került a napokban a kereskedelem- és közlekedésügyi minisztérium elé. Egy termelő és értékesítő érdekeltség engedélyt kért arra, Budapest-Bécs között idénycikkek gyors szállítására az utasok fuvarozására siklóhajókat állítson be. A szóbanlévő érdekeltség repülőmotorokkal felszerelt, 5 tonna árubefogadású, siklóhajókat akar beállítani. — óránként mintegy 70 km sebességgel — úgyhogy a hajók az út Budapesttől Bécsig három és fél óra alatt tennék meg s megfelelő menetrend megállapításával az idénycikkek s közöttük elsősorban a primörök, piacnyitáskor már Bécsben lehelnének. Egyben gondoskodás történnék arról is, hogy a siklóhajók Bécsből visszajövet olyan visszafuvar-árakat szerezzenek, melyeknek viszont Bécsből Budapestre való gyors szállítása kifizetné magát. Ezenfelül berendezkedne az új vállalat utasszállításra is és pedig egy-egy siklóhajón 20 utast számítva. Ezek a személyfuvarozó hajók egyben csomagot is szállítanak.

Nem vállalhatnak pénzbehajtást a tisztviselők. A kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter a hatósága alá tartozó összes hivatalok és intézetek tisztviselőinek megtiltotta, hogy magán cégek részére pénzbehajtást vállaljanak el tisztviselő társaiktól. Valamennyi minisztérium hasonló intézkedést fog kiadni a tárcája alá tartozó tisztviselőkre nézve.

A Kuria is 15 évi fegyházra ítélte a bencés főigazgató gyilkosát. A Kuria ma délelőtt kezdte tárgyalni Lesti Andornak, Matyasovszki Kasszian bencés főigazgató gyilkosának bűnyűjét. Mint ismeretes, Lestit a törvényszék 15 évi fegyházra ítélte, amit a tábla is helybenhagyott. A Kuria elé semmiségi panasz folytán került az ügy. A legfelsőbb bíróság elrendelte a zárt tárgyalást és csak az ítéletet hirdette ki nyílt tárgyaláson. A Kuria a bejelentett semmiségi panaszt az egész vonalon elutasította és a tábla 15 évi fegyházbüntetését jogerősen helybenhagyta.

Rheumás fájdalmak és meghülés. Nedvesség, hideg, hirtelen lehülés gyakran válik rheumás születési fájdalmak okozójává. Az erős fájdalmak oka az ízületekben lerakódott kártékony anyagok mellett az izmok és idegek megbetegedése. Aspirin tabletták elősegítik a fájdalmakat előidéző anyagok kiürülését, megbízhatóan és gyorsan szüntetik a fájdalmat. A valódi Aspirin-tabletták ismertető jele a Bayer-kereszt, mely minden tablettán és csomagoláson látható.

Finn-est Budapesten. A székesfővárosi népművelési bizottság vasárnap finn-estet rendez. Az estén Finnország budapesti követe a Kalevaláról tart előadást, míg a követ felesége finn népdalokat ad elő.

Az emésztőszervek megbetegedé einek kezelésénél reggelenként 1—1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz abszolút megbízható hashajtó.

Nyugtázás. A népegyeleti bálon felülfizettek: Bohnert József 10 P, baicai Beliczey Géza 5 P, Kovács György, dr. Knyihár Ervin, dr. Bordás Árpád 3—3 P, Kulpin Áruház, Csabai Tanyak Olvasóköre, Zelenyánszki András, Ledzinyi János, Vandlik János, Pusztai Géza, Lischka Frigyes, dr. Gally Károly, Hartel Ferenc 2—2 P, Horváth István 2.50 P, Balogh Sándor, Palyusik György, Tokaji Gábor, Zelenyánszki János, Gavenda Béla, Lipták F. György, dr. Kesjár Pál 1—1 P, Bohus György 80 fill., Cseh István 50 fillért. Az egyesület vezetősége ezután mond hálás köszönetet a felülfizelésekért.

Moszkva pénzezi a brazilai kommunistákat. Rio de Janeiroban a hatóságok olyan bizonyítékokat szereztek, melyek szerint a brazilai kommunisták Moszkva vezetésével forradalmi kormányt akartak alapítani. A rendőrfőnök kijelentése okmányokkal bizonyítja, hogy moszkvai utasításra el akarták tenni láb alól a mostani nemzeti kormányt.

„Csaba” pengének három tulajdonsága van: 1. Karcolás nélkül, simán borotvál. 2. Tartós, 3. Olcsó. 10—20—30 filléres árban kapható Maczák Adám drogériájában.

Az országos mezőgazdasági kiállítás látogatóinak elszállásolása. Azezévből, március 20—25-én rendezendő negyvenötödik országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár látogatóinak elszállásolását a kiállítás rendezőbizottságának felkérésére ezévből is Budapest székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala vállalta magára. Az elszállásolás elsősorban a budapesti szállodákban és penziókban történik, ahol mindenki igényeinek megfelelő árban kaphat szállást és ételt. Vidéki tanulmányi és gazdasági csoportok olcsó csoportos elszállásolásáról hasonlóképpen megfelelő gondoskodás történik. Ajánlatos, hogy a kiállítás látogatói szállásigényeiket már jó előre bejelentsék Budapest székesfőváros Idegenforgalmi Hivatalánál (Budapest, V. Deák Ferenc-u. 2. interurbán telefon 812—13), amely azokat postafordultával elintézi és választ ad. A Magyar Kivándorlókat és Viszszavándorlókat Védő Irodának a Keleti-pályaudvar melletti otthonában (Budapest, VIII., Fiumei-út 4) ugyancsak kaphatnak csoportok és egyesek is éjjeli elszállásolást. Az irodának az érkezőt legalább öt nappal megelőzően kell jelezni. A kiállítás időpontjában 50 százalékos kedvezményes utazásra jogosító igazolványok 1.30 pengő postabélyeg beküldése ellenében a kiállítás rendezőbizottságánál (Budapest, IX., Köztelek-u. 8) kaphatók. A szomszédos államokban biztosított utazási kedvezmények igénybevételeire jogosító igazolványok a vásár külföldi megbízottainál kaphatók.

HA BUDAPESTRE UTAZIK, első útja legyen a fényesen általa kított és kibővített Hungária Fürdőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak megfürödhöz, hanem jól meg is reggelizhet.

Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

— **Békéscsaba anyakönyvi hírek.**
Születtek: Vozár Pálnak leánya Klára, Hamza Mihálynak leánya Anna, Borza Vazulnak fia Mátyás, Suhajda Andrásnak fia Mátyás, Sicz Györgynek leánya Dorottya, Pribojszki Mátyásnak halva született fia, Walisch Sándornak fia László, dr Péterfy Károlynak fia Miklós, Liker Györgynek leánya Mária, Szarvas Mátyásnak leánya Judit, Bacsa Zoltánnak fia József és leánya Julianna. — Elhaltak: Kovács József 5 hónapos, Goldstein Erzsébet 1 hónapos, Farkas G. György 83 éves, Francos Benő 4 hónapos, Borza Mátyás 1 napos, Filó Györgyné 76 éves, Kinder Éva 2 hónapos, Barna Jánosné 77 éves, Ancsin R. Pál 82 éves, Ihász Sándor 86 éves, Bielik János 72 éves, Sztankó Jánosné 74 éves, Blahut Jánosné 52 éves. — Erzsébethelyen. Születtek: Kucsera Györgynek leánya Mária, Medovarszky Andrásnak fia András, Békészi Györgynek fia Mátyás, Gyurkó Jánosnak fia János, Kovács Péternek fia György, Kovan Andrásnak fia Mátyás. — Elhaltak: özv. Palkó Jánosné 65 éves, Szovszki Judit 10 hónapos, Egri György 6 hónapos.

— **A Katolikus Szemle** most megjelent márciusi száma Balás Károly egyetemi tanár tollából »Történelmi alkotmány és szabadságjogok címmel közöl cikket, amely előreláthatóan széles körökben fog felűnést kelteni. Brisits Frigyes melyen szántó esszayt ad Berzsenyi Daniélről, akinek első centenáriumát most ünnepli az ország. Szabó Zoltán szociografiai tanulmánya, amely a tardi sumásokról szól, élesen világítja meg a hazai mezőgazdasági proletáriátus szomorú helyzetét. Több más tanulmány, rendkívül gazdag kritikai rovat, változatos szemlék, külföldi tudósítások olvashatók még a kitűnő folyóiratban, amelyet a Szent István Társulat megbízásából Mihelics Vid szerkeszt. Előfizetési ára egy évre 10 pengő.

— **Ismeretlen tettesek rongálják az angol hadihajókat.** Az angol sajtó beszámol arról, hogy különböző hadihajókon sorozatos géprombolásokat végeztek. A tengerügyi hivatalban igen komolyan ítélik meg az ezzel kapcsolatos helyzetet. Egy cirkálót és egy tengeralattjárót szemeltek ki a rombolók tevékenységük célpontjává.

— **Megunta az életet egy vásárhelyi öregember.** Rakonczai Ferenc 83 éves vásárhelyi öregember felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már nem volt benne élet. Tettét életuntségéből követte el.

— **Míg kártyázott elvitték a kenyereit és a szalonnáját.** Megjárta Filác Antal ujladányi lakos a közelmúlt napokban kártyaszüvenedélyével. Este a szomszédjához átment egy kis filléres kártyázásra. A játék hajnali 4 óráig tartott. Filác családja ezalatt természetesen lefeküdt s éjjel — míg a férj a szomszédba kártyázott — ismeretlen tettes a be nem zárt konyhából elvitt egy egész kenyereit és az ott felakasztott szalonnából jó pár kilónyi. A tettes után a nyomozás megindult.

Színház

A színházi iroda közleményei:

Pénteken délután 3 órakor katonaelőadás. Színpere kerül a »Nótás kapitány« magyar daljáték. — Este negyed 9 órakor bérletben, »Érettség«, nagysikerű vígjátékújdonosság.

Szombaton este, bérletben, Sugár Misi jutalomjátéka: »Viktória«, operett.

Vasárnap délután 4 órakor, Dán Lya és Károlyi János felléptével, olcsó helyárrakkal: »Luxemburg grófja«, operett. Este negyed 9 órakor »ketten egy jeggyel«, Dán Lya, Ruttkay Marika, Károlyi János és Sugár Misi felléptével a »Fehérvári huszárok«, operett.

Heti műsor:

Csütörtökön és pénteken: **Érettségi.**

Szombaton: **Viktória.**

Vasárnap d. u.: **Luxemburg grófja**

Vasárnap este: **Fehérvári huszárok**

Hétfőn: **Asszonykisasszony.**

MOZI

A »Meseautó gyártóinak és szerzőinek új filmje

Elnökkisasszony

Bemutatja a Csaba Mozgócsütörtök, péntek, szombat, vasárnap. 5 6-7-8 óra.

A Reflektor filmvállalat, amelynek produkciójában a legnagyobb sikert aratott magyar film, a »Meseautó« készült, készítette az »Elnökkisasszony«-t. Írói ifj. Békeffi István és Vitéz Miklós, zenéjét pedig Márkus Alfréd komponálta. A szerzők közül a két utóbbinak a neve díszítette a »Meseautó« színlapját is, a páratlan sikerű film szereplői közül pedig újra találkozunk az »Elnökkisasszony«-ban Törzs Jenővel, Gombaszögi Ellával, Petthes Sándorral, de elsősorban a magyar filmekből kimaradhatatlan Kabos

Gyulával. Az új film új szereplői: Muráti Lili, aki a címszerepet játsza, Jávor Pál, a férfi főszereplő, a másik nagyobb női szerepben pedig új színésznő mutatkozik be: Náday Márta, Náday Béla és N. Tasnády Ilona, a Nemzeti Színház tagjainak leánya.

Sport

»Minden vágyam egy olyan csapatot összehozni, amely győzelemre viszi a csabai alosztály válogatottját a szegedivel szemben« — mondja Boros Pál, az új DLASZ szövetségi kapitány.

A DLASZ ez évben üli meg fennállásának 25 éves jubileumát. És ebből az alkalomból az év különböző szakában rendez sporteseményeket.

A jubileummal kapcsolatos első sporteseményt városunkban rendezte meg a DLASZ a hó 25-én, szerdán. Gyümölcsöltő Boldogasszony napján, a CSAK Réthy-utcai sporttelepén. E napon a szegedi alosztály és a csabai alosztály válogatottjai mérköznek meg. Míg előtte a csabai alosztály II. osztályú válogatottjai mérkőztek össze erejükét.

Mivel erősen közeledik a mérkőzés napja, felkerestük Boros Pált, aki a csabai alosztály válogatottját állítja majd össze s megkértük, mondja el, mi a helyzet a válogatás körül.

— Az elmúlt vasárnap már figyeltem és figyeltem a játékosok formáját. — mondta a szövetségi kapitány.

— A válogatásnál figyelembe jöhető játékosokról milyen jelek érkezték?

— Több játékosról jó hírek érkeztek. A legnagyobb gondot a kapus, a két bekk és a centerhalf kérdése okozza, mert míg a kapus és a bekk-posztion nincsenek megnyugtató formában lévő játékosok, addig a centerhalf posztjára három

nagyszerű formában lévő játékos pályázik.

— **Karátsony, Fecenka és Csonka?**

— Ugy van. De inkább ez okoz gondot, mint az előbbi helyzet.

— **A halvesor másik két helyére is nagy a konkurencia?**

— Minden posztra több játékos jelölttem van. Az a vágyam, hogy olyan csapatot hozzak össze, amely győzelemre viszi az alosztály válogatottját Szeged ellen.

— **Bohusról nagyszerű hírek vannak forgalomban, úgyszintén Berger I-ről is.**

— A jó híreket örömmel veszem és csak továbbra is maradjon meg náluk a jó forma.

— **És a csatársor?**

— Hála Istennek, a csatárok játékáról jó híreket kaptam, kivéve Tóth II-t.

— **Valóban szó lehet Ruttkai jobbszélső játékáról a válogatottban?**

— Hogyne. Csupán az a kérdés, hogy az utóbbi időben való centerjátéka miatt nem mozog-e majd idegenül a szélen. Erre majd a triál ad választ.

— **Mikor lesz triál?**

— 12-én a csabai játékosokkal tartok triált, míg a vidékiekkel 19-én. A meccsig a játékosok bebizonyíthatják, hogy jó formában vannak. Előre kijelentem — fejezte be nyilatkozatát Boros kapitány — hogy én a nevekre egyáltalán nem leszek figyelemmel, az kerül a csapatba, aki arra érdemes lesz.

Tehát, fiúk, rajta! Minden játékos előtt adva van a lehetősége annak, hogy álmait elérje: válogatottban játsszon.

Bogdán Béla.

Rádió

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Vidák József és cigányzenekara. 1.30: Országos Postászenekar. 4.10: A rádió diákfőelőrája. 5: Uray Margit magyar nőfalkat zongorázik. 5.30: »Albert Aldorfer.« Hoffmann Edit dr. előadása. 6: Sportközlemények. 6.10: Reisz Pál szalonötösének műsora. 6.55: »Az olasz tavasz.« (Felolvasás.) 7.25: Gitár-est. 8.30: Hírek. 8.50: A rádió szalonzenekara. 10.15: Az Ostende-kávéház 24 tagú kis cigánygyerek zenekara muzsikál. 11: Hanglemezek. — Budapest II.: 6.25: Gyorsírótanfolyam. 7.35: Egy magyar bujdosó Bostonban. Rédey Mária előadása. 9.25: Hanglemezek. 10.15: Hírek.

Tőzsde

Valuták: Angol font 16'65—16'95, 100 Dollár 333'40—337'40, 100 Hollandi forint 229'70—231'70, 100 Német márka 136'00—137'60, 100 Cseh korona 14'15—14'30, 100 Dinár 7'80—7'95, 100 Lira 29'98—30'25, 100 Francia frank 22'50—22'50, 100 Svájci frank 110'70—111'65, 100 Lei 2'80—3'00.
Gabonaárak: 77 kg tv. buza 17'10—17'55, 80 kg tv. buza 17'65—18'05, tengeri 13'30—13'40, rozs 15'15—15'25, takarmányárpa 16'20—16'70, sörárpa 19'00—20'00, korpa 13'10—13'20, zab 16'80—17'00.
Készárú piac: Irányzat gyenge, forgalom csendes.
Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal könnyű 78—82, közép 88—94, nehéz 95—97

Féltáru utazás Budapestre

Bármely vonaton és bármely kocsiosztályon 50%-os vasúti menetdíj-kedvezményel utazhat Budapestre és vissza a március hó 20—25 között a fővárosban rendezendő

ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSRA ÉS TENYÉSZÁLLATVÁSÁRRA, ha 1 pengő 30 filléért megvásárolja a vasúti igazolványt a **Provincia** Utazási és Jegyiroda Békéscsabai képviseleténél, a **Békéscsabai Általános Takarékpénztár Rt.-nél** (Szent István-tér)

Felutazási lehetőség március 14-től március 25-ig, visszautazási lehetőség március 20-tól március 31-ig.

Ne utazzon Budapestre

„Provincia“ pengőszelvény nélkül, mert ráfizet az utra!

Átlag 25%-ot takaríthat meg a legjobb fővárosi szállodákban, penziókban, éttermekben, sörözőkben, kávéházakban, színházakban, kábarékban, mulatókban, sporttelepeken és az autótaxinál, ha Provincia pengőszelvényvel fizet.

Pengőszelvény már 5 pengőtől vásárolható. A fel nem használt pengőszelvényeket itthon, vagy Budapestén bármikor visszaváltják.

Erzsébet Királyné Szálló

BUDAPEST, IV. KERÜLET, EGYETEM-UTCA 5. SZÁM

100 modern kényelmes szoba. Lift. Hideg, meleg folyó víz. Központi fűtés. Az ÉTTEREM és KÁVÉHAZBAN minden este szalonzene. Az ERZSÉBET Pincében egypincér rendszer.

MENÜ:

1'60

pengő

A kiadásért felelős Uhrin János.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt.